小升初复习59从统计图表中获取信息
一．选择题
1．下面哪幅图表示汽车匀速行驶？
[image: image1.wmf](

　　
[image: image2.wmf])


A．

B．



C．

二．填空题
2．如图是惠州某公司一车间中三个小组男、女工人数统计图．


（1）第　　小组最多工人．
（2）全车间有工人　　人，其中女工　　人，占　　
[image: image7.wmf]%

．
（3）第一小组女工人数比男工人数少　　
[image: image8.wmf]%

．
（4）全车间男工人数比女工人数多　　
[image: image9.wmf]%


3．三年级同学的生日在4个季节的人数统计如下．
[image: image10.wmf](?

代表1人）
（1）从图中可以看出，共调查了　　名同学．
（2）　　季过生日的人数最多，　　季过生日的人数最少．
（3）春季和冬季过生日的人共有　　人．


三．应用题
4．某市为提倡节约用电采取梯级收费如下：
	档次
	0度
[image: image12.wmf]180

-

度
	180度
[image: image13.wmf]400

-

度
	400度以上

	单价
	0.57元
	0.62元
	0.87元


（1）小红家上月用电280度，需要缴电费多少钱？
（2）小月家上月用电411度，需要缴电费多少钱？
（3）小刚家上月缴电费108.8元，他家上月用电多少度？
5．某小学儿童剧场有400个座位．下面是六年级每个班参加家长会的师生人数．你认为安排六年级到儿童剧场开家长会坐得下吗？用数学的方式说说你的理由．
	班级
	六（1）班
	六（2）班
	六（3）班
	六（4）班
	六（5）班
	六（6）班
	六（7）班
	六（8）班

	人数
	42
	45
	41
	42
	46
	44
	40
	49


6．金星小学有13个兴趣小组，各小组人数如下表：
	组别
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	人数
	2
	3
	5
	7
	9
	10
	11
	14
	13
	17
	21
	24
	24


一天下午，学校同时举行语文和数学两个讲座，已知有12个小组去听讲座，其中听语文讲座的人数是听数学讲座人数的6倍．还剩下一个小组在教室里讨论问题．讨论问题的是第几小组？21cnjy.com
7．为保护环境，某学校环保小组开展收集废电池活动．环保小组为估算四月份收集废电池的总质量，他们随机抽取了该月5天中每天收集废电池的情况如下：
	1号废电池
[image: image14.wmf]/

节
	29
	30
	32
	28
	31

	5号废电池
[image: image15.wmf]/

节
	51
	53
	47
	49
	50


（1）分别计算这5天收集两种废电池的平均数．
（2）若1号和5号电池每节分别重
[image: image16.wmf]90

g

和
[image: image17.wmf]20

g

，由此估算该月环保小组收集废电池的总质量是多少千克？
8．红星小学四、五、六年级的学生人数情况如下表：
	年级
	班级个数
	每班人数

	四年级
	4
	52

	五年级
	4
	48

	六年级
	6
	48


四年级和五年级一共有多少人？五年级比六年级少多少人？
四．操作题
9．下面是四（1）班男生1分钟跳绳的成绩记录．（单位：下）
91     83     74    64    53    56    62    70    86   9021教育网
110   103    89    75    77    56    59    75    51   7521·cn·jy·com
根据以上数据填写下面的统计表．
四（1）班男生1分钟跳绳成绩统计表．

[image: image18.wmf]--

年
[image: image19.wmf]--

月
	成绩
[image: image20.wmf]/

下
	合计
	
[image: image21.wmf]50~59


	
[image: image22.wmf]60~69


	
[image: image23.wmf]70~79


	
[image: image24.wmf]80~89


	90及以上

	人数
	　 　
	　 　
	　 　
	　 　
	　 　
	　 　


10．如图是六（1）班期中考试数学成绩统计图，根据图形回答问题．


（1）这是　 　统计图，六（1）班一共有　 　人．
（2）获得优的人数比良少　 　
[image: image26.wmf]%

．获得中等的人数占全班人数的　 　
[image: image27.wmf]%

．
（3）你还能提出数学问题并解答吗？
11．李明家去年下半年每月用水情况如下表（用水量单位：立方米） 
	 月份
	 四
	 五
	 六
	 七
	 八
	 九

	 用水量
[image: image28.wmf]/

立方米
	 97
	 101
	 68
	 75
	 86
	63


（1）下半年每月平均用水量是多少立方米？
（2）这些数据的中位数是多少？
12．一位护士为一位发烧病人测量体温记录如图：
①护士为病人每隔　 　小时量一次体温．
②病人的最高温度与最低温度相差　 　度．
③病人的病情在　 　（填“好转”“恶化” 
[image: image29.wmf])




13．解答有关问题，并按要求完成统计图．
某乡退耕造林．2002年造林120公顷，2003年造林面积比2002年增加
[image: image31.wmf]10%

，比2004年造林面积少
[image: image32.wmf]1

12

；计划2005造林面积再比2004年增加
[image: image33.wmf]1

9

．请计算出
[image: image34.wmf]2003~2005

年各年的造林面积，并制成折线统计图．www.21-cn-jy.com


14．李老师在书店看到某套书精装本和简装本正在促销活动，下面是两种版本的价格统计图．


（1）若一次购买8套，买　 　装本便宜；一次性购买　 　套，精装本、简装本价格正好相等；一次购买　 　套及以上时，买精装本比简装本便宜．www-2-1-cnjy-com
（2）从图上看，简装本的销售单价随着销售数量的增加而　 　，精装本的销售单价随着销售数量的增加而　 　．（填“不变”“逐步降低”或“逐步上升” 
[image: image37.wmf])


（3）李老师买5套应选购哪种版本比较便宜？便宜多少元？11套呢？
15．根据统计表，完成统计图．
四（1）班学生参加课处兴趣小组情况统计表  
	项目
人数
性别
	乒乓球
	绘画
	舞蹈
	合唱

	 男
	10
	8
	2
	6

	 女
	5
	8
	12
	10




16．你细观察，把不合要求的地方补充完整，然后完成填空，并至少提出二个数学问题．
（1）补充图中不完整的地方．
（2）图中的一个单位长度表示　 　
（3）平均每个季度产值　 　万元
（4）第二季度比第一个季度增加　 　
[image: image39.wmf]%


（5）请你提出至少二个数学问题．　 　．


五．解答题
17．某市第一小学去年下半年水电费情况统计图．


（1）去年下半年平均每月开支水费多少元？
（2）8月份的水费比电费多百分之几？
18．某市质量检测部门对全市的品牌矿泉水进行了抽查，部分结果如下表．
	序号
	品牌
	抽查箱数
	合格箱数
	合格率

	1
	
[image: image42.wmf]A


	65
	59
	

	2
	
[image: image43.wmf]B


	70
	63
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[image: image45.wmf]¼


	
[image: image46.wmf]¼


	
[image: image47.wmf]¼


	
[image: image48.wmf]¼




（1）这两种矿泉水的合格率是多少？填在表格里．
（2）如果你去商店买水，你会选择上表中哪一个品牌的矿泉水？为什么？
（3）淘气算出该表中一个品牌矿泉水的合格率大约是
[image: image49.wmf]111.1%

，笑笑说他肯定错了．你觉得笑笑的理由是什么？
小升初复习59从统计图表中获取信息（等级四）
参考答案与试题解析
一．选择题（共1小题）
1．解：
[image: image50.wmf]B

图中，汽车的速度一直是每分钟200米，所以此图表示汽车匀速行驶．
故选：
[image: image51.wmf]B

．
二．填空题（共2小题）
2．解：（1）
[image: image52.wmf]8030110

+=

（人
[image: image53.wmf])



[image: image54.wmf]110140250

+=

（人
[image: image55.wmf])



[image: image56.wmf]14080220

+=

（人
[image: image57.wmf])



[image: image58.wmf]250220110

>>


答：第二小组工人最多．
（2）
[image: image59.wmf]110250220580

++=

（人
[image: image60.wmf])



[image: image61.wmf]3014080250

++=

（人
[image: image62.wmf])



[image: image63.wmf]250580

¸



[image: image64.wmf]0.431

»



[image: image65.wmf]43.1%

=


答：全车间有职工580人，其中女职工有250人，占
[image: image66.wmf]43.1%

．
（3）
[image: image67.wmf](8030)80

-¸



[image: image68.wmf]5080

=¸



[image: image69.wmf]0.625

=



[image: image70.wmf]62.5%

=


答：第一小组女工人数比男工人数少
[image: image71.wmf]62.5%

．
（4）
[image: image72.wmf][(80110140)(3014080)](3014080)

++-++¸++



[image: image73.wmf][330250]250
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[image: image74.wmf]80250

=¸



[image: image75.wmf]0.32
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[image: image76.wmf]32%
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答：全车间男工人数比女工人数多
[image: image77.wmf]32%

．
故答案为：二；580、250、43.1；62.5；32．
3．解：（1）
[image: image78.wmf]1610211663

+++=

（名
[image: image79.wmf])

．
答：共调查了63名同学．
（2）
[image: image80.wmf]10161621

<=<


答：秋季过生日的人数最多，夏季过生日的人数最少．
（3）
[image: image81.wmf]161632

+=

（人
[image: image82.wmf])


答：春季和冬季过生日的共有32人．
故答案为：63；秋，夏；32．
三．应用题（共5小题）
4．解：（1）
[image: image83.wmf]1800.57(280180)0.62

´+-´



[image: image84.wmf]102.662

=+



[image: image85.wmf]164.6

=

（元
[image: image86.wmf])


答：需要缴电费164.6元．
（2）
[image: image87.wmf]1800.57(400180)0.62(411400)0.87

´+-´+-´



[image: image88.wmf]102.6136.49.57

=++



[image: image89.wmf]248.57

=

（元
[image: image90.wmf])


答：需要缴电费248.57元．
（3）
[image: image91.wmf]1800.57102.6

´=

（元
[image: image92.wmf])



[image: image93.wmf](108.8102.6)0.62

-¸



[image: image94.wmf]6.20.62

=¸



[image: image95.wmf]10

=

（度
[image: image96.wmf])



[image: image97.wmf]18010190

+=

（度
[image: image98.wmf])


答：他家上月用电190度．
5．解：
[image: image99.wmf]4245414146444040349

+++++++=

（人
[image: image100.wmf])

，

[image: image101.wmf]400349

>

，
答：我认为安排六年级到儿童剧场开家长会坐得下．
6．解；
[image: image102.wmf]235791011141317212424160

++++++++++++=

（人
[image: image103.wmf])

，
已知有12个小组去听讲座，其中听语文讲座的人数是听数学讲座人数的6倍．还剩下一个小组在教室里讨论问题．21世纪教育网版权所有
也就是其中12个小组的人数一定是7的倍数，160以内7的最大倍数是147，

[image: image104.wmf]16014713

-=

（人
[image: image105.wmf])

，
答：在教室讨论问题的是第9小组．
7．解：（1）
[image: image106.wmf](2930322831)5

++++¸



[image: image107.wmf]1505

=¸



[image: image108.wmf]30

=

（节
[image: image109.wmf])

；

[image: image110.wmf](5153474950)5

++++¸



[image: image111.wmf]2505

=¸



[image: image112.wmf]50

=

（节
[image: image113.wmf])

；
答：这5天平均每天收集1号电池30节，平均每天收集5号电池50节．
（2）
[image: image114.wmf](2930322831)90(5153474950)20

++++´+++++´



[image: image115.wmf]1509025020

=´+´



[image: image116.wmf]135005000

=+



[image: image117.wmf]18500

=

（克
[image: image118.wmf])


18500克
[image: image119.wmf]18.5

=

千克

[image: image120.wmf]18.5(305)

´¸



[image: image121.wmf]18.56

=´



[image: image122.wmf]111

=

（千克）
答：该月环保小组收集废电池的总质量是111千克．
8．解：四年级人数：
[image: image123.wmf]452208

´=

（人
[image: image124.wmf])


五年级人数：
[image: image125.wmf]448192

´=

（人
[image: image126.wmf])


六年级人数：
[image: image127.wmf]648288

´=

（人
[image: image128.wmf])


四年级和五年级一共有：
[image: image129.wmf]208192400

+=

（人
[image: image130.wmf])


五年级比六年级少：
[image: image131.wmf]28819296

-=

（人
[image: image132.wmf])


答：四年级和五年级一共有400人，五年级比六年级少96人．
四．操作题（共8小题）
9．解：四（1）班男生1分钟跳绳成绩统计表．
2016年12月
	成绩
[image: image133.wmf]/

下
	合计
	
[image: image134.wmf]50~59


	
[image: image135.wmf]60~69


	
[image: image136.wmf]70~79


	
[image: image137.wmf]80~89


	90及以上

	人数
	20
	5
	2
	6
	3
	4


故答案为：20、5、2、6、3、4．
10．解：（1）由分析知，这是条形统计图；

[image: image138.wmf]152012350

+++=

（人
[image: image139.wmf])

；
答：这是条形统计图，六（1）班一共有50人．
（2）
[image: image140.wmf](2015)20

-¸



[image: image141.wmf]520

=¸



[image: image142.wmf]25%

=

；

[image: image143.wmf]125024%

¸=

；
答：获得优的人数比良少
[image: image144.wmf]25%

．获得中等的人数占全班人数的
[image: image145.wmf]24%

．
（3）提问：不及格的人数占总人数的百分之几？

[image: image146.wmf]3506%

¸=

；
答：不及格的人数占总人数的
[image: image147.wmf]6%

．
故答案为：（1）条形，50；（2）25，24．
11．解：①
[image: image148.wmf](9710168758663)6

+++++¸



[image: image149.wmf]4906

=¸



[image: image150.wmf]81.67

»

（立方米）
答：下半年每月平均用水量是81.67立方米．
②这些数据按照大小顺序排列后是：63、68、75、86、97、101，
这些数据的中位数是：
[image: image151.wmf](7586)280.5

+¸=


答：这些数据的中位数是80.5．
12．解：①答：护士为病人每隔2小时量一次体温．
②
[image: image152.wmf]39363

-=

（度
[image: image153.wmf])

，
答：病人的最高体温与最低体温相差3度．
③由于病人的体温逐渐接近正常体温，所以病人的病情在好转．
故答案为：2；3；好转．
13．解：①2003年造林
[image: image154.wmf]120(110%)132

´+=

（公顷）；
②2004年造林
[image: image155.wmf]1

132(1)144

12

¸-=

（公顷）；
③2005年造林
[image: image156.wmf]1

144(1)160

9

´+=

（公顷）．
某乡退耕造林统计图：


14．解：（1）若一次购买8套，买简装本便宜；一次性购买9套，精装本、简装本价格正好相等；一次购买10套及以上时，买精装本比简装本便宜．2·1·c·n·j·y
（2）从图上看，简装本的销售单价随着销售数量的增加而不变，精装本的销售单价随着销售数量的增加而逐步降低．【来源：21·世纪·教育·网】
（3）
[image: image158.wmf]14010040

-=

（元
[image: image159.wmf])



[image: image160.wmf]22020020

-=

（元
[image: image161.wmf])


答：李老师买5套应选购简装本比较便宜，便宜40元；11套应选购精装本比较便宜，便宜20元．
故答案为：简，9，10；不变，逐步降低．
15．解：如图：


16．解：（1）补充图如下：


（2）图中的一个单位长度表示200万元．
（3）
[image: image164.wmf](400480660620)4

+++¸



[image: image165.wmf]21604

=¸



[image: image166.wmf]540

=

（万元），
答：平均每个季度产值540万元．
（4）
[image: image167.wmf](480400)400

-¸



[image: image168.wmf]80400

=¸



[image: image169.wmf]20%

=

，
答：第二季度比第一个季度增加
[image: image170.wmf]20%

．
（5）第三季度比第一个季度多多少万元？

[image: image171.wmf]660480180

-=

（万元），
答：第三季度比第一个季度多180万元．
第三季度比第四个季度多多少万元？

[image: image172.wmf]66062040

-=

（万元），
答：第三季度比第四个季度多40万元．
故答案为：（2）200万元；（3）540；（4）20；（5）第三季度比第一个季度多多少万元？第三季度比第四个季度多多少万元？21·世纪*教育网
五．解答题（共2小题）
17．解：（1）
[image: image173.wmf](10001100900700900800)6

+++++¸



[image: image174.wmf]54006

=¸



[image: image175.wmf]900

=

（元
[image: image176.wmf])

；
答：去年下半年平均每月开支水费900元．
（2）
[image: image177.wmf](1100800)800

-¸



[image: image178.wmf]300800

=¸



[image: image179.wmf]37.5%

=

；
答：8月份的电费比水费多
[image: image180.wmf]37.5%

．
18．解：（1）
[image: image181.wmf]59650.90890.8%

¸»=

，

[image: image182.wmf]63700.990%

¸==

．
答：
[image: image183.wmf]A

种品牌的合格率是
[image: image184.wmf]90.8%

，
[image: image185.wmf]B

 种品牌的合格率是
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品牌的矿泉水．
（3）因为合格率最高是
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所以淘气的说法是错误的，笑笑的理由是合格率最高是
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